
Referat fra 26.08.25 Kvalitetsråd (KR) og Bruger Pårørende Råd (BPR) på Kristiansminde 
Mulige deltagere:  
Pårørende: Conni Haugbølle (Hus 12B), Lilian Andersen (Hus 6A), Randi Pelck (Hus 4A), Anne Gregersen 
(Hus 10B) 
Medarbejdere:  Trine Winther, (SOSU-assistent, Seniorhøjskolen); Mette Gregersen, (aftenvagt hus 8, SOSU 
-hjælper og Tillidsrepræsentant aften og nat); Jeanne Hyttel  (Nattevagt hus 10), Karen (sygeplejerske) 
Afdelingsledere: Tanya Pedersen (Hus 4 og 6), Kjersti Brønholt (Hus 8 og Seniorhøjskolen samt fra 1. maj 
også Seniorhøjskolen for blinde og svagtseende), Rasmus Andersen (Hus 12), Naja (Hus 10). 
Centerleder og souschef: Anders Christensen, Naja Krintel Nilsson 
Repræsentant fra Ældrerådet: Fleming Friis Larsen 
Afbud: Vi var fuldtallige! 
Velkomst og gennemgang af dagsorden 
 
Temapunkter 
Kommunikation 
Rødt markerede er de underemner, vi mangler at behandle. 

a)​ Opfølgning på allerede diskuterede emner 
b)​ Behandling af de ikke nåede emner 

 
- Kontaktpersoner, teams, inklusive møder 
 Opsamling skete husvis: 
Hus 8: Kjersti informerede om, at det har kørt, men det har været svært ved sygdom, hvor andre er gået ind og 
har dækket. Nu er der sat nye teams sammen, som skal køre fra efteråret. 
Hus 4 og 6: Tanya: 4 er udfordret på sygefravær, hvilket giver udfordringer med at mødes. Der er gang i 
rekruttering. Teamsene har høj prioritet. 
Hus 6: Vi har haft møder, og igen er der skift på personalefronten. Vi er ikke i mål, men godt på vej. 
Hus 10: Naja har lavet justeringer, og i morgen bliver de første møder arrangeret. 
Hus 12: Rasmus: Teamsene var lavet, men der var en personaleudskiftning. Den sidste nyansættelse starter 
8/9 og så kommer det op at køre. 
 
- Husmøder – omdøbt til Husvise møder, for ikke at forveksle med de interne husmøder blandt personalet. 
Opsamling:  
Hus 10 og 12 er datoerne fastsat og der kommer en mail ud med datoerne, da Kintella har fejlet. 
Hus 8: skal have indkaldt. Kjersti vil også gerne invitere pårørende til rulle boligerne til et særskilt møde. 
Hus 4 og 6: Det er på programmet 18/9 og 2/9 hus 4. Tanya indkalder. 
Enighed om, at et fælles punkt på de husvise møder er Kintella og brugen af dette. 
 
- Kend hinanden / hjælp hinanden 
Opsamling:  
Dette emne er udtømt nu - vi lærer hinanden at kende i den daglige omgang og via de husvise møder og 
kontakt person teams. 
 
- Kintella 
Anne spurgte til, om beslutningen på vores møde den 15. april om at lave vejledning og retningslinjer for 
opslag i Kintella med en deadline den 1. juni 2025 er gennemført? 
Den del er der ikke arbejdet med endnu. Der er arbejdet med at få flere pårørende på Kintella. Vi er oppe på 
65 nu. 
Der kommer en opdatering af platformen, så der kommer notifikationer. Anders har bolden med at få den nye 
platform sat i værk. 



Kintella vil komme og vise de nye funktioner. I første omgang for ledelsen, som så beslutter hvad og hvornår 
Kintella benyttes og så fortsætter vi på BPR/KR møderne med at drøfte Kintella. Kintella tages op på husvise 
møder, og indsatsen for at få flere pårørende på fortsættes. 
 
- Kristiansminde Tidende kan blive mere informativ og spændende 
Conni havde lavet et meget fint oplæg til drøftelse.  

-​ Formål / Målgruppe 
-​ Indhold 
-​ Hvor ofte? 
-​ Samtykkeerklæring til billeder/hvilke billeder må man bringe - GDPR reglerne 
-​ Andre plejecentre i Roskilde Kommune - hvad gør de? 
-​ Emner 

 
Vi tog udgangspunkt i at drøfte, hvordan vi ønsker Kristiansminde Tidende (KT) 2026 skal se ud. 
Anders oplyste, at de trykte eksemplarer bliver revet væk, og at han bliver rykket, hvis den ikke kommer 
rettidigt. 
Mange forskellige indlæg i debatten - her nogle af dem: 

-​ Menuen er vigtig - det kan være et samtaleemne, når man er på besøg 
-​ Aktivitetsoversigten meget relevant 
-​ Kristiansminde Tidende kunne fortælle om, hvad der sker på Kristiansminde, og Kintella mere det, der 

sker i husene og tæt på 
-​ Anders fortsat være ansvarshavende redaktør 
-​ Der skal være styr på det med fotos 
-​ Medarbejderskift? delte meninger om det skal være i Kristiansminde Tidende eller husvis i Kintella 
-​ F.eks. artiklen fra Dagbladet 
-​ Sommerfesten, f.eks. med henvisning til flere fotos i Kintella 
-​ Er Seniorhøjskolen en del af målgruppen - deltagerne her tager den med hjem i dag, hvilket nogle 

gange skaber forvirring, da aktiviteterne og madplanen ikke er for dem 
-​ det er ikke altid, personalet får læst det, men den benyttes til at se aktiviteterne 
-​ Lave stativer ved hvert hus, hvor Kristiansminde Tidende kan hænges op 
-​ Kirsten tager altid fotos til Kristiansmindes Venner - man kan høre hende, om hun vil låne dem ud 
-​ Conni laver fortsat indlæg fra hvert KR og BPR møde 
-​ fortælle om det nye active floor 
-​ Forslag om, at det er lederne, der præsenterer nye medarbejdere 
-​  Fordele ansvaret for de forskellige arrangementer og info om disse 
-​ Lidt mere om Marte Meo og de forløb, der har været 
-​ Se Kristiansminde Tidende og Kintella sammen i.f.t. at fortælle om arrangementer. Kintella primære 

platform til brug af billeder. 
-​ Det skal overvejes, hvordan vi inddrager Seniorhøjskolen. Trine fortalte, hvordan det kan skabe 

forvirring, da der også er noget i avisen, som ikke er for Seniorhøjskolen. De pårørende i 
Seniorhøjskolen har mest brug for, hvad der er sket på dagen. 

Der er mange gode idéer. Anders vil til næste gang forsøge at lave nogle rammer for arbejdet med 
Kristiansminde Tidende og Kintella og får helt styr på brugen af fotos både i Kristiansminde Tidende og 
Kintella. 
  
- Præsentation af nyt personale 
Opsamling: Tages op sammen med drøftelsen af Kristiansminde Tidende. 
 
- Billeder af personale 
Anders viste et forslag til layout og samlede  input: Større fotos, titel og navn på og afdelingsledelse på. 



Anders. Drøftelse af, om eleverne også skal på - det vil blive et stort arbejde. Vi starter med at det er det faste 
personale der kommer på. Kjersti prøver at have det klar inden næste møde 7/10. 
 
- Indflytningssamtaler og statussamtaler 
Tager vi op 7/10 
 
- BPR til pårørende 
Conni havde lavet et forslag til en ny folder om BPR. Ros og tak til Conni for arbejdet. Det blev besluttet, at den 
lægges på hjemmesiden og omdeles til nye beboere og pårørende ved enten indflytningssamtalen eller status 
samtalen. Den lægges ud via Kintella. Conni sender den rettede udgave til Anders, som sørger for distribution. 
 
Pårørende grupper 
Tager vi op 7/10. 
 
Regnskab/Budget 
Vi har modtaget kr. 45.000 fra Trygfonden til en DUO cykel. Der er p.t. kr. 73.028,21 på kontoen. 
Cyklen leveres først i september. 
 
BPR har budgetteret kr. 5.000 til underholdning til sommerfesten og kr. 6.000 til pølsevognen. Kommunen har 
lagt ud i første omgang, og forventer at BPR betaler kr. 4.500 til underholdning og kr. 8.709 for pølsevognen = i 
alt kr. 13.209. Det er kr. 2.209,00 mere, end vi har. Anne og Naja finder en løsning sammen med kommunen. 
Regnskabet blev taget til efterretning. 
 
Orienteringspunkter 
 
Centerleder 

-​ Sansehaver 
11.08.25 var der møde i arbejdsgruppen, som er Anders og Anne samt fra DAB, Ziff  Hansen og 
Steven Singh, som begge er landskabsarkitekter. Vi var rundt at kigge på alle haverne. 
Der er sat kr. 50.000 af fra DAB til at udarbejde et skitseforslag. Når det er udarbejdet, kan vi begynde 
at søge penge. 
Udgangspunktet er at bruge de haver og planter, som er i dag, da der i sin tid er tænkt gode tanker, 
men de har ikke været vedligeholdt. Det er vigtigt at det vedligeholdes, og det tænkes ind i projektet. 
Anders og Anne er meget optaget af at få personale, pårørende og beboere med i at komme med 
ønsker til at lave haverne til sansehaver.  
Det kunne være via  

-​ en fysisk postkasse 
-​ en mail til Anders 
-​ brainstorm tavle i hvert hus 
-​ omdele et kort, hvor man kan skrive ønsker på 

Fleming nævnte frivillig cirklerne 
 
Plan for at inddrage flest muligt: 

-​ Medarbejderne: både mail og tavle. Lederne skal følge op på, om personalet kommer med tanker til 
haven. Op på et husmøde og lave en brainstorm 

-​ Pårørende: op på næste husvise møder, hvilke ønsker der kan være til sansehaver og besked rundt i 
Kintella og indlæg i Kristiansminde Tidende 

 
Karen tilbød at lave plakat. Anders og Anne laver et oplæg. 
BPR og KR ønsker ikke referater fra møderne i arbejdsgruppen tilsendt. 



-​ Nøgletal 
Dette punkt nåede vi ikke 
 

Formand 
-​ BPR er ikke fuldtallige. Der er plads til 3 mere ‘blandt interesserede borgere’ Skal vi afholde 

suppleringsvalg i november? 
Vi holder det. Vi siger noget til næste arrangement i Kristiansmindes Venner og til de husvise møder. 
 

-​ Artikel i Dagbladet 25.07.25 
Den kommer i Kintella. 
 

-​ Kommunalvalg 18.11.25  
Conni og Anne arbejder med både høringssvar til budget 2026 og kommunalvalget for at få fokus på 
arbejdet med demens i Roskilde Kommune og i særdeleshed Demenscenter Kristiansminde og vores 
behov og ønsker til politik og budget. Vi forsøger at få evt. udtalelser/indlæg/høringssvar rundsendt til 
BPR før de bringes. 
 

-​ Mødet den 16.09.25 
- Er Seniorhøjskolen inviteret (opringninger) - ikke endnu. 
- Er afdelingslederne adviseret om at deltage 
- Har personalet fået invitationen, dog som ‘interessetid’? - Anders rundsender invitationen 
- Anders sørger for kaffe/te og borde/stole 
- Anne sørger for frugt/lidt til kaffen 
- Invitationen lægges i Kintella som nyhed (Anders) og omdeles i postkasserne (Anne) 
- Anders og Anne taler sammen en uge før om antal tilmeldte 
 

-​ Huskekage arrangement op til Alzheimerforeningens landsindsamling den 21.09.25? 
Det kunne være den 16.09.25, vi solgte evt. kager? 
Dette synes vi ikke, vi kan overkomme 
 

BPR 
-​ Frivillig middag på Kristiansminde den 9/9. 
-​ Invitation fra Roskilde kommune til Frivillig Fredag 2025 
-​ DAB afdelingsmøde 11.09.2025. Randi foreslog, at den sendes i Kintella. Anders vil gerne, men skal 

have den.  
 

Ældrerådet 
Fleming informerede om, at Ældrerådet afholder et borgermøde med Ældresagen og Faglige Seniorer den 
24.10.25 kl. 14.30 i kantinen på Rådhuset i anledning af kommunalvalget. 
 
Årets møderække - alle møder afholdes kl. 14 -16 
 
7/10 KR og BPR 
18/11 KR og BPR (aftale møderække i 2026) 
Dette møde blev der udtrykt ønske om at få flyttet, da der er kommunalvalg denne dato. Vi taler om det den 
7/10. 
 

 


